

magát ott, a hol a becselenség (mint a Hay Bernát becselése is) elnézésben és enyhe elbánásban részesül!

Csak úgy mellékesen emeljük ki a bűnpörből, hogy Hay Bernátnak egy hitosa a vallja, hogy a szipoly így nyilatkozott előtte: „En ha gőjjal van dolgom, annak a bőrét is lenyuzom!”

Hát nem ez-e alak az, kinek fanatiz musa és keresztény-gyűlölete mellett, jellemvonásul pompásan oda illik a Solyomosi Eszter története? Hiszen Hay Bernát nem is gazember, de nemzeti hős, tragikus alak, aki fájának gyűlöletével száll síkra egy nagy ellenfél, a kereszténység ellen! Nem pénz-sóvár ő, a mikor uszortát folytat, de egy nagy világg cél eléréséhez kellő nagy vagyont gyarapít! Gondolkozunk csak felette!

És miután a típus nagyon veszedelmes mérvben ismétlődik, ne vessük meg az orvos-szereket, a melyek az által terjesztett kór és ragály megsemmisítésére nyújtanak. Nagyon lelkesen és nagyon gyanura méltó az a kormány és hűlyék az a társadalom, a mely nem akarja, nem tudná beismerni, hogy „Hay bácsi” olyan dráma, a melynek nagy erkölcsi tanulsága van.

Báró Andreánszky Gábor most interpellálta a kormányt egy aváltó-képesség megszorítására hozandó törvény tárgyában. A Hay bácsi ügyében kihallgatott tanúk és a Hay által kifosztott százak és a száz meg száz zsidó és keresztény Hay által kinasztított ezrek és ezrek példája arra mutat, hogy az uszora egyedül menedéke a váltó. Szigorú uszora törvény és a váltó képesség megszorítása együttesen semmisíthetik csak meg a Hay bácsikat, a kikkel szemben jelenleg tehetetlen a törvény és alázatosak a törvény végrehajtói!

Ez a Hay bácsi drámájának egyik nagy tanulsága. Van-e becsületes ember a parlamentben, ki szívé és füleit elzárna ennyi gaszág és gaszágokozta nyomor láttára? Hatalmas parlamenti beszéddel fölérő a Hay bácsi esete.

Országgyűlés. A képviselőháza a delegationalis szünet után szombaton tartá első ülését, melynek nagy részét elnöki és miniszterialis előterjesztések vették igénybe. Különösen a házhoz érkezett kérvények és feliratok száma nőtt fel nagyra.

Az elnöki előterjesztések után Treort miniszter az orsz. tanítói nyugdíjalpról s a közkutatás állapottáról szóló jelentéseit terjesztette be; Fegyérváry br. honvédelmi miniszter pedig két törvényjavaslatot adott be (az újonczutalék megajánlásáról s a Ludovika építészeti szűkesség költségek szaporításáról); végül Szapáry gr. pénzügyminiszter három törvényjavaslatot nyújtott be (az indemnyről, a volt határőrvidék külön adóinak megszüntetéséről s a jelzőlogókécskék átváltoztatásával járó illeték- és bélyegkedvezmények meghosszabbításáról).

Az ülés végén Andreánszky báró interpellálta az igazságügyminisztert a szent-

vedő váltóképeség megszorítása iránt, fejtegetve, hogy a váltó hitel egyik főoka az esze-gényedések, példák illusztrálva, minő visszaélések történnek a váltóval és kívánva, hogy a miniszter a váltóképeség megszorítása iránt törvényjavaslatot terjesszen elő.

Legközelebbi ülés csütörtökön lesz, melyben mentelmi ügyek fognak tárgyalatni.

A magyar delegatio nyilvános ülésén letárgyalta a hadügyi költségvetést, az általánosságban és részleteiben — ez utóbbinál Horváth Gyula egyik módosítványát fogadták el, míg Grünwald Béla két módosítványát elvetették — elfogadta.

Ezután átmentek az occupationalis hitel tárgyalására, melyet Apponyi Albert fölszólalása után szintén elfogadtak.

A tárgyalást megelőzte Falk Miksaának a külügyminiszterhez intézett azon interpellatioja, hogy a miniszter birt-e tudomással — mint Karavelov leplezése állítják — előzetesen arról, hogy Sándor fejedelmet trónjáról meg akarják fosztani? Szógyeny László úgy ezen, mint az erre vonatkozó másik két kérdésre határozott nem-mel válaszolt.

Legközelebbi ülés hétfőn lesz; tárgya: a külügyi költségvetés.

A horvátok viszonyulásának lényege az, hogy a következő elvi eltérésekben proklamálja újból Horvátországot állítólagos jogait Magyarországgal szemben.

1. A kiegyezési törvényből szedett idézetekből követeztetés utján vitatja, hogy Magyarország és Horvátország közti államjogi viszonyról „nem tagadható meg, hogy benne Magyarország és Horvát-Szlávon Dalmátországot kötsz a jászterüpari rítás foglaltatik, kiúzóösen az autonóm ügyekben.” Paritás Horvátország és Magyarország közt! Szép volna ugy-e?

2. Vitatja a báni kormányának a közös kormánytól, s ezzel szemben való bizonyos függetlenséget, különösen abban az esetben, mikor a közös ország autonóm jogaiba nyúlnának, s a kiegyezési törvény határozatait sértének ily esetekben az autonóm kormány joga, sőt kötelessége, s ezért a zágrábi ország gyűlésnek felelős, hogy ily intézkedés ellen észrevételt tegyen: Jus remontrandi, ha nem resistendi. Pedig ez a joga a horvát képviselőknek meg van ketségáival, de a horvát hatóságoknak a miniszterium ellen semmi szin aliat. Miféle fejelem volna ez egy állam-ban?

3. Követelik a külön horvát osztályok föllállítását a miniszteriumokban minden „oly ügyek elintézésénél”, melyek Horvátországot illetik. Nekik külön osztályok kellenek, nem pedig „akarsmeunyhórvát-szlávonországi egyes” vegyis azt kell, hogy minden miniszter részorjtában a horvát osztály referációjához legyen kötvé, ezek az osztályok tehát a miniszteriumokban privilegizált állással bírjanak, s a miniszter függjön tőlük, őt azok ellenőrizzék mindenik mint külön horvát kancellária működik. Ha pl. a pénzügyminiszteriumban adók dohany, sőt, illeték stb. mind elküldöttnek s egy horvát osztályban egyesítettek, mily könnyű lesz majdan a horvát pénzügy teljes elválasztása Itt látszik a lólab.

4. Horvátországban a közös hivatalokban is a magyar nyelv használata teljesen ki legyen zárva, a horvát országgyűlés „soha egy épessel sem állhatna el attól az elvtől, hogy a hivatalos eljárásban meg valamely más nyelv is használható legyen. Gyönyörű. De a magyar országgyűlés sem állhat el soha attól az elvtől, hogy Magyarország területén a magyar nyelv hivatalos használata sehol tilalmazva ne legyen. Így hát nincs kiegyezés és

jó lesz hazamenni. Lássuk, ki bírja jobban?

5. A zászlókérdésben is a horvátok fejtartják követelésüket, hogy a közös hivatalokban ne legyen magyar lobogó, hanem horvát, mert ha ez iránt nincs törvény, úgy a magyar zászló nincsen jogosultsága, „mert a törvényen halgatással nem intézkednek.” Ki tehát Magyarországot színei Horvátországban, takarodjatok a regnikoiaris bizottságra nem alkusziki.

6. Nemzetközi szerződés-knel a bannak véleménye is halgatassék meg akkora, ha az ő autonóm hatáskörébe tartozó ügyekről törvény alkotandó. Tehát a bár a miniszterekkel egyenlő, Horvátország pedig nemzetközi elismertetésre tart igényt. Szerények!

7. Ó felségének a bán előterjesztésére hozott legfelsőbb elhatározásai a bannak eredetiben adassanak ki.

Bolgar ügyek. Kaulbars tábornok megkapta a kárpólatást mindazon szeriemért (melyet a legutóbbi hetekben szenvedett Kaulbars gróf, Salisbury lord, az egész művelt világ páczát törtek működése felett, de hat úgy látszik, ők nem értik a dolgot. A bántalmakért, melyekkel a derék orosz tábornok sújtott, most elégtételt adott neki a török szultán, ki hosszas kihallgatás után fogadta s azután egy előkelő rendjellel tüntette ki. — Kaulbars nem panaszkodhatik tehát, hogy érdemei el nem ismertettek. Havár az egész művelt Európ. ellene van, de pártfogolják őt a szultán és a császár is. A szultán eljárása mindenesetre jellemzi az orosz török viszonyokat. A szultán fogja hirtelien fejedelmül ajánlani a mingreliai herceget. A szobrane fejoslatása előtt küldöttséget nevezett meg, mely az eu.ópai hatalmakhoz menjen a bolgar trónjelöltség ügyében. A küldöttség holnap indul Stoiiov igazságügyminiszter vezetésével s először a bécsi kormányt fogja értekezni. — A francia kamarában Freiczinet kijelentette, a bo gar kérdés közvetlenül nem érdekli Franciaországot. Ellenben igen fontos érdekelt van Egyiptomban.

Helyi hírek. Thaly Kálmán, városnak I. kerületének hírnéves képviselője — a mint már a felolvasó-kör jelentésében közöltük — decz. 8-án lép a kör olvasó emelvényére. A Rákóczy-korszak nagy története, a mint az „Egyetértés”-ben olvassuk, ez alkalommal Bercesényi-ról, a Rákóczy mozgalom hatalmas fővezérééről tart előadást. Thaly Kálmán felolvasásáról legközelebb bővebben írunk.

Helytess törvényeségi elnök. Szogyeny István debreczeni törvényeségi elnök nyugdíjazás folytán, helyettes elnökül Balogh Imre törvényeségi bíró nevezte: ettől fogja vezetni az ügyeket az új elnök kinevezetéseig. A törvényeségi tagjai holnap d. e. 11 órakor fognak a volt elnök úrtól búcsút venni.

A deb. áru- és terményraktár igazgatósága úle vezető igazgatóul, a cukorgyár volt igazgatóját Schmid utat választotta meg, a ki e teren kiváló szakismerettel bír és mint hivatalnok is pontossága és lekiismeretessége által tűnt ki. E választáshoz szerencsét kívánunk az áru- és terményraktárnak. — A mint tudva van, a cukorgyári épületek és telek 50,000 forint vételáron mentek át a raktár birtokába s az átalakítások már a napokban kezdetüket veendik. A megkívántó építkezéseket, az igazgató felügyelete alatt, Toth helybeli építész eszközöl. Az áruraktárba az államvasúti indóházból vezető új vasutvágyány lerakását a m. kir. áll. vasutak igazgatósága

már engedélyezte s e tekintetben még csak a magyar é. k. A vasutigazgatóságának beleegyezése szükséges, hogy e munkálatok is foganatba vetessenek. Előre látható, hogy a raktár jövő évi márczius elején már megkezdheti működését.

A felolvasó körből. A jövő szerdai felolvasó estélyen Dr. Vedródi Victor tanár úr ösmertetni fogja az üvegyártást, mutatványos előadást (az üveg a háztartásban az üveg a vegytanban, üvegyártási specialitások). Az igen érdekesnek ígért előadást ajánljuk a közönség figyelmébe.

A színész-egyesület igazgató tanácsa (a mint olvassuk) ügyelmi bíróság előtt a debreczeni színhelyi válság bejelentetvén, Bartha L. tanácsos a napilapokban közölt azon hírek követeztetésében, hogy Nagy Vincze debreczeni színházgató fizetéseket elmulasztotta s a társulat tagjai ennek következtében konzorciumm alakulni szándékoznak, sürgősségi indítványt nyújt be az iránt, hogy az igazgató tanács az ottani ügyek megvizsgálása végett azonnal intézkedjék. Az igazgató tanács az ügy sürgősségét átlátva, elhatározta, hogy a vizsgálat megejtésére két tanácsot a helyszínerre küld. Kiküldötték Feleki Miklós al-elnök és Beney István igazgatók kérték föl. — (Reméljük, hogy ideérkezvén, örömmel látandó juk az, hogy a konzorcium megalakításával a válság szerencsésen rendezhető. Az utána pedig jött fogynak nevetni a mabizonyos takarékpénztári könyvekre géréjefellett, a melynek előmutatására a központ oly hamar adott concessiót N. V. urnak. Egyebet ugyes tehetnek! Szerk.)

Uj közuti vasut engedélyt nyerte meg közlebb a Baila Mihály és társai fele vállalat a városi tanácsától 6739—886 szám alatt, mely szerint megengedett, hogy ha 30 nap alatt a Lindheim és társai a Neufeld bécsi cég, mint előbbi vállalkozó a közuti vasutat a Bikától a n. hatvan utcán végig a nánási vasuti indóház érintésével, a külső baromvasárterig ki nem épített, annak kiépítése folyamodó vállalat által eszközölhető leend.

Sajtóper. A Dr. Kardos Samu által Wein Dániel ellenindított sajtóper decz. 13 án tartatik meg a helybeli kir. törvényszék előtt. Vadlathiv. ből kirendelt védője: Balkányi Miklós Gáspár Imre, Vertesy Arnold, Dr. Holländer Dezső és Karczag Vilmos urakat kívánta előlegesen tanukul kihallgatni, de a törvényszék e tanuk kihallgatását nem rendelte el.

Színház. Tegnapelőtt, szombaton este ment végbe színházunkban a Halmainé, kedvelt operette-primadonánk jutalomjátéka a „Koldus diák”-ban. Ez volt az idény első jutalomjátéka. Berletésünben folyt le, ez okozta, hogy alig 3—4 páholyból váltotta ki a páholyac s bár nagy ház volt, meg sem olyan, a minőt Halmainé érdemelne. Halmainé, a kinek a vidéken senki szebben nem enekel, a ki Debreczen szívéből szereti s a kit Debreczen nemcsak művészetért, de e puritán város tisztel magán életének tisztesség és példás voltáért is. Es Halmainének nem volt tele háza a jutalomjátékkal! Általában baj, hogy a coasortiumot is megjesztették már néhány üres hazzál. Mintha Nagy Vincze, a ki a színházyunket csaknem megbuktatta, inkább érdemelt volna párfogást, mint az olyan buzgó és igyekvő consorcisták! Vigyázzunk, mert ha a legjobb színeszeinket elkedvetlenítjük és azokat nem párfogoljuk, a kik e partifogásban bizva mentették meg — saját existenciájuk mellett — a debre-

rend törvényeinek láták. Barmennyire lanatban remegett, tott, hogy nem les (enáljon a bántalm kitéve látta.

Az spatság ve érezte magát. Gorju goudo leune, e hogy batak hassa, Krisztinát e gedni. De midőn re zep, oly nemes és álmóda, mily ves sággal várta alatt Mji szótát. — Látták o rikacsót a banya. megcsufolt minket is vagyunk mi! N másra, mint hogy a junk, vagy az ors egyházak előcsaru bent bárony vánk hatjuk ugyan kezűt eriatve fekete bőru mérv-n vesztük, gajja neki. Minket hogy a gazdálán e hogy mi nem is va es vérből.

De hát hogy zünk közé? Hiszen akar a gyémánt. Akar olyanok, mint a kukon viselnek, —

Tegnap este megtelt vasárnap jő „Tékozló”-szápeu szajól volt hangolva a jalmarta Mándma inét a nyelvés asztalosné (Mándoki), H a O l a h n é t (Gyulai, kinek t kedves roccoco, ig Hadai tegnap ne ben egy kardina vette át és tanult repét. Mindamelt csere által nem — rai stép bass-baró e mellett szavalás a közönség háron solta. Ohajtatdó, H nak minél több hogy ezuttal is me egy elsőrendű ér akara nem jászák szerepet magán sz színész és a közö ezt is meg lehet tehetésége fiatal er Palotai, Juhai, és Hegyesiről, a ki m

elragadtatásban aluvék több szép világoóság egygye olvadt. — Ez eleinte csak tojás nagyságu volt, azután mindinkább nagyobbra nőtt egész egy mellkép s végre egy férfi alak nagyságu, fekete szakállal, keleti arczvonásokkal, fehér, turbán-fele főveggel. A világoóság meg az alak többször eltűntek, de csak azért, hogy annál kihívetöbben újra feltűnjönk. — A szép világoóság az egyik ur kezébe adatott, ki azt olyannak érezte mintha langyos test volna a kezében. E test végre kopogást idézett elő az asztalon, melyből a következő szavak valának kibetűhetők: „Vége az erőnek, Isten áldjon meg mindnyájatokat.” (Folyt. köv.)

A vak leánya.

(Fancia regény.) (15 közlemény.) — Jobbjaim kíváncsiak kegyednek látására kedves arám, — szót nyájasan az ágróf, — azonban kegyed úgy látom, nagyon el van törödvé, tehát tudatom velők, hogy holnapig türemmel legyenek.

Ezt mondva, kiment népéhez s következően szót hozzájuk: — Barátim! En nem jöttem hozzátok tres kézzel; azonban reggelig az esztórást és ajándékozást elhalasztjuk. Ma este nagyon erőtt vettem rajtam az álom. Ti csak igyatok most. Törjétek össze az üvegek nyakát s üssétek be a horók fenekét.

Mulassatok közéül lakadalmam öröme! Ohajtom hogy mindnyájan oly bo dógok legyetek mint én! Most tehát nem tartóztatlak titeket tovább. — Ezzel parancsolólag inte a tömegnek kezevel s elbocsátá őket.

De a vén Miji nem hagyá magát oly könnyen elutasítani. — Oda sietett Krisztinához s csuszó, mászó alázatossággal meghajta magát előtte, így szót: — Addig nem távozom, míg e nemes kisasszonynak kezét és ruháját meg nem csókolom. De, mit látok! Hogy megápadt az arca s szemei is mily fenytelek! No de is merem én a füreket, melyek életet s vért kölcsönöznek a lankadt testnek s az arczok rózsáit visszahozzák.

Krisztina megborzadt, midőn a vénasszonyt ekké beszélni hallá, ki ép úgy tűnt előtte föl, mint valamely máglyáról megszökött vén boszorkány.

Krisztina babonás volt, mint abban a korszakban a legelőkelőbbek közül igen sokan. —

A cigányasszony e kedélyháborodást, e remegést észrevette s egyszerre mint valamely tánczó dervis elkezdett Krisztina körül ug-rándozni.

Gorju felbőszankodva ezen, jól végig huzott rajta korbácsával, de ez már akkor megkapta Krisztina kezét s azt hevesen csókolgatta szederjes ajkával.

Krisztinának ugy tetszett, mintha vipera marta volna meg s undorral rántá magát néhány lépésnyre vissza.

Ekkor a cigányasszony Krisztina ruhájába kapaszkodott s rut arczával szemtelenül vigyorogva a hölgy szemébe, imigy rikácsolt: — Nem kell ám az orrát oly magasan hordani, angyalom, ha az ember egyszer, a farkasverembe esett! En is voltam valaha szép s bájos nő arczom. Ugy bálványoztak, hogy egy királytót sem jobban. Az volt a legboldogabb, ki a kisujjától érintette. És tekintsen rám, mivé lettem!

Legyen tehát jó gyermek kisasszony, s ne legyen oly dacos és büszke, ha már egyszer a mi rettegést parancsunknak a szegények a p a t j a n a k matkája lett.

Takarodjat a többivel együtt, — rivald rá Lorenzo, haragosan visszautasítva. — Ez nem igaz! En a mi apátónkét kötelességére figyelmeztetem, hogy a szegényekhez alkalmazzák magát. Először is le kell tenni azt a czitra öltözetet s egy egész napot a viselni kell a koldusszoknyát és tarisznyát. —

Ezt követelik a rendnek szokásai. Azonkival egy mosatlan csészeből kell innia s a testvérség jeléül mindnyájunkat meg kell ölelnie.

Elhalgass Miji, — vágott közbe Lorenzo dühösen. — Vegzd litániáid! En fölmentem aramat e nevesleges ceremóniától. — Ne gondoljon semmit e környéknek eme régi szokásaira szép mátkám, — sugta Krisztina fülebe, — az efféle dolgok csak régi meggyő-kerezett ostobaságok, melyektől én kegyedet megkümelemd.

E t mondva, fenyegető tekint tet vetett Mijire.

A vén Mji elhallgatott, de vérszójósló szik tekintetét vetett a szegény Krisztinára. A tömegben halk mozgas keletkezett, mely lázadást jelzett.

A vajda egyszerre egé zen verbe boritva felemelkedett a szalmáról s gunyos hangon imigy szót: — Nincsen jogod Vitelli Lorenzo gróf, arádat az apatság szokásaitól fölmenteni. Mi feltétlen engedelmességet esküdtünk neked, de te is fogadást tettél nekünk, hogy a rend törvényeit soha át nem hágod. Mi nem ohajtuk olyat kebelünkbe fogadni, csak azért hogy szé-szélyednek eleget tegyünk, ki minket megvet-

WEISS JÁNOS áruháza

Brünnben.

Ferdinánd-utca, 7 sz.

Postautó-nvételi küldemények.

Házi vászon	A legujabb	Bécsi	Lótakaró
kitűnő minőségű a teljes 30 rőf. 1 db. 44 széles 4 f. 50. 1 db. 54 széles 5 f. 75.	férfi és női mellények. Igen mély és tartós 1 db. 1-ső minőségű 1 f. 50. 1 db. 2-ik " " 1 f. —	kocsifedők. Kittűnő gyapjúból, sárga, 190 cm. hosszú, 130. cm. széles. 1 db. 2 rft 50 kr.	erős és szürke, — 190. cm. hosszú, — 1 db. 1 rft 50 kr.
Brünni ruhaszövetek. 130 cm. széles Kittűnő minőségű, minden divatos színben 1 szelvény 3.10 mt. 1 teljes öltözetre 5 ft. — 1 " 3.10 " 1 " " " 6 ft. 75 1 " 3.10 " 1 " " " 8 ft. — 1 " " " " " " " " 12 ft. 50 A legujabb téli rökk szövet 1 valódi stájer készí- mény, kitűnő olcsó.		Kalmuk-szövet, tartósszintű. Legujabb minta szerint 10 méter 2 rft 90 kr. Chiffon, a legfinomabb minőségű 1 db. 30 rőf 6 rft. Kizárólag ajánlatos férfi ruháknak.	
Női ruhaflanel 60 cm. széles, a legujabb divat szerint, 1 ruha (10 méter) 4 rft 50.	Téli ruha Barchent. 60 cm. széles, tartósszintű A legujabb női és gyer- mek ruhákra 10 méter : 3 rft 60	Téli Nigger-Loden 100 cm. széles. A legujabb és legtartós- sabb női ruhákra. 1 ruha (10 m) 5 f. 50	Egy szelvény futó szőnyeg. 10 méter hosszú, igen tartós, veres vagy zöld szalaggal 3 rft 50 kr.

Nem tetsző árúkat bérmentve visszaküldetnek és az ezekért eső levonás kívánatra postafordultával visszaküldetik.
Minták és árjegyzékek ingyen és bérmentve küldetnek.

Ettlinger és társa. Kávé-különlegességek

Első bevásárlási forrás. egyenesen Hamburgból. Legolcsóbb árak. Pontos kiszámlát.

A mi évek hosszú során át fentálló jóhírelű áruházunk küld bér- és vámentesen (a hazai vám itt beszámítható) a legjobb, kipróbált árukból, a közvetlen beszerzési forrásból rendelkezésére álló, igen mérsékelt áron, utánvétellel, vagy előre fizetés mellett:

Kávé, igen finom, minden nemből, csákeban, értékben, 5 kilónként.	Legolcsóbb árak.
No. 0 No. 1 No. 2 No. 3	
frt 3.60 frt 4.20 frt 4.60 frt 5.00	
No. 4 No. 5 No. 7 No. 8	
frt 5.20 frt 5.55 frt 5.75 frt 5.75	
No. 11 No. 13 No. 15 No. 16	
frt 6.10 frt 6.65 frt 4.45 frt 7.20	

Kávé-vegyületek, 2-ik sorozat, 5 kg vé-
lasztékban.
Porkölt kávé, Pergament-Jute-zsákból,
5 év tartóssággal, 4¹/₂ kg. 4 rft 70 kr.
5 rft 25 kr, 5 rft 50 kr, 5 rft 70 kr., 5 rft
90 kr, 6 rft 70 kr stb.
Kávé-minták 10 kr b. küldése
mellett küldetnek, minőség
szerint.

Felhasználjuk az alkalmat, hogy a hozzájuk érkezett, megrendelésekkel egybekötött, szá-
mos elismert íratért, nyilvános köszönetünket kifejezzük. Megrendelések a leg több, meg kis helye-
ken is tehetők.
A mi nagy árjegyzékünk, vámdíjjal együtt, kívánatra bárkinek ingyen küldetik.
Forduljon ki ki bizalommal a mi jó hiteles raktárunkhoz:

Ettlinger és társa, világpostai szétküldés, Hamburg.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.
Nyári gyógyítás.
Őszi gyógyítás.
Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.
Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörccs, dugulás, májgyal, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 rft.
Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kéréndő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.
Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.
Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.
Ülő foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Evának érte szívvelyes „Isten fizesse meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.
Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csuz
és minden meghűlési betegségek ellen.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.
Köszvény, csuz, mindennemű testzsargatás és benuálásnál; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtöni rosszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.
Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.
Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszertár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kéréndő.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt Tuchlauben 9.
Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.
Kittűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hibetelenül működik.
Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.
Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Színházi látcső

a legjobb achromatikus üvegekkel, börtokokkal 5 rftől fölfelé.

Legfinomabban közörült

SZEMÜVEGEK ÉS CSIPTETŐK

1 rft 20 krtól fölfelé

A mely tárgyak alkalmasnak nem találtatnának készséggel kicsérletnek.

WALDSTEIN SIMON

látyszerészeti intézete

Budapest, Dorottya-utca 5. sz.

Rheuma és köszvénynél

ficzamadási és ütési daganatok, reumatikus fej-, tol- és fegszakgatásoknál a

REPARATOR.

A fővárosi kórházakban több száz kísérlet után, a „REPARATOR“ oly kitűnő, mondhatni oly meglepő hatásának bizonyult, hogy az ott az állandóan alkalmazott gyógyszerek sorába vétetett föl.

VÉDJEJY



SCHUTZMARKE

A Szent-Rókus-kórház II. orvosi osztályán a „Reparator“-ral 135 esetben tetetett kísérlet, melyek közül 9 esetben javulás, 126 esetben teljes gyógyulás éretelt el. Ezen egy példa eléggé biznyítja a „Reparator“ rendkívüli hatását; ezért föléleg s a közönség köréből beérkezett bizonyítványokat nyilvánosságra hozni

Nagy üveg ára 1 rft.
Kis üveg ára 50 kr.

Főraktár: Budapest, VIII. Kalvintér „MAGYAR KORONA“ cz. gyógyszertár, honnan postai utánvétellel is rendelhető. — Minden üveg fenti védjegygyel van ellátva, mire különös figyelmet kerek fordítani.
Debreczenben kapható Dr. Rotschnek és Göltl N. gyógyszer. uraknál.

Eddig felülmulhatatlan.

MAAGER W.

sz. kir. szabadalmazott valódi tisztított

CSUKAMÁJ OLAJ.

Maager Vilmos tanártól Bécsben.

A legelső orvosi tekintélyek által megvizsgálva és jóváhagyva, könnyen emészthetősége miatt gyermekeknek különösen ajánlatos, s mint természeti, legjobb tiszta és hatályosságú által elismert szer, a leghatásosabb gyógyszerrel bir, mell- és tüdőbajok, görvény-, gömör, fekély, bőrkiütések, mirigybetegségek és gyengélkedések ellen. Egy palack ára 1 rft kapható valódi minőségben gyári raktárban Bécsben Heumarkt 3. sz. valamint az osztr. birodalom

minden gyógyszertárában

és nagyobb vegyes kereskedésben.

Debreczenben, Mihalovits István, Dr. Rotschnek, Vecsei Viktor, Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, valamint Rickl J. Zelmos ur fűszerkereskedésében.

Dr. Mikolasch Károly spa-nyol China-bora.
Legjobb szer gyomorgyengülés, láz, ideges bajok, kiállott betegség utáni gyengülés ellen. Üvegeje 1 rft 50 kr.
Kitűnő sikerrel oly betegségeknek, melyek vérszegénység vagy rossz vér által keletkeznek. Üvegeje 1 rft 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-nyol Chinai-, vas-bora
Kitűnő szer rossz emésztés, hanyag gyomorműködés és ezekből származó bajok ellen. Üvegeje 1 rft 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-nyol pepsin-bora.
Legbiztosabb szer az organismust a gyomor működés se-gély bevétele nélkül erősíteni. Üvegeje 1 rft 50 kr.

Dr. Mikolasch Károly spa-nyol Rhabarber bora
Legjobb szer gyomor és bélhurut és más betegség el.en. Üvegeje 1 rft 50 kr.

Főraktár az osztr. magyar birodalomban (Galiczia és Bukovina kivételével)

MAAGER VILMOS urnal Bécs, III. Heumarkt 3.

A köszvény és osztr ellen ajánlott számos háziszerek között meg is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes megnyugvással ajánlatos. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra feldobott más gyógyszereket próbált meg, megint csak a

rég jónak bizonyult Pain-Expellerhez

tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csuzos fájdalomak, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsölések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olcsó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezekedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánzatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jellet ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a leg-több gyógyszertárban.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hirdalokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsebe s kérje a „Betegbarát“ ezimű röpiratot. E könyvecsében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem

betegségekről szóló jelentések

is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy meg a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítassék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költségébe nem kerül.

Debreczenben: Dr. Rotschnek V. Eml. Főraktár Budapesten Török József gyógyszerárban.

Előzetes árak
Helyben és postán
Egy üveg
Fél üveg
Kis üveg

Egyes szám
A lap szellemi részét
és közzétételét: Nagy
utca 1364 szám: De-
breczenben és a ki-
adón KUTASI IMRE
háza szerkesztésében
kiadandó.

Előzetes árak
Helyben és postán
Egy üveg
Fél üveg
Kis üveg

Egyes szám
A lap szellemi részét
és közzétételét: Nagy
utca 1364 szám: De-
breczenben és a ki-
adón KUTASI IMRE
háza szerkesztésében
kiadandó.

A néme

Megint egy
tiókbeli gőzfürdők
lehetni még azt
is, melyet az utó-
nemzet hajlandó
A mi augurja
kettős szövetség
között, különösen
tengelyünk össze-
szággal.

Ez vizsgálat
volt előttünk, me-
hogy az orosz elle-
tökéletesen elégsé-
Németország jóaka
fedezné hátunkat
nos európai bonyo-
róbb ellenfeleink
időt, hogy az alk-
jék azt, a mi rége-
A német csás-
jelenti, hogy a he-
letlenül áll és így
szerint biztosítva
azt állítjuk, hogy
szerszint azt is je-
azt akarja, hogy j-
a hármasszövetség
hát akkor ne álljon
vetség.

Ez kereken m
Németország velünk
akarja, ha mi is
máskülönbön magu-
ellenünk is kész a
sebb orosz támogat-
nek nyilatkozik hát-
szág ellen.

Az, hogy ne-
nincs sőt egyenesen
hármasszövetségből,
szeniorozza. Neki ha-
neki elég. Hogy a
ink pipogya ember
vagy nem mernek
kül, az nem a Bism-
öt nem hibáztatjuk,
hiszen régi igazság,
nek maga felé haj-
Ha ezeket meg-
vagyunk tisztában a

A „DEBRECZ

Késő

— Versek, irta:

Üzve, bajta sul
Egy-két percze-
S elmerengve ké-
Fáradalmim ny-
A mit irok, nice-
Hab s homoknak
Es ajtom előtt fe-
Gyermek dala, g

A világnak eltűn
Irva róla semmi
S míg a század
Percc történelme
Oh mi gúny, mi
Az hiszed, hogy
A te munkád, m
Gyermek dala, g

* Ezen versek c
közlött, „Sűrű l
h a r m a d i k sz
igy olvasandó:

Kórágyamnál
S irgalmas ég
Mért nem bor
Ki a halálba s